

tuje, dnarni stan v našim cesarstvu poboljšati. Minister denarstva misli, de, če se armada pomanjša in tudi drugi stroški, kar je moč, smanjšajo, se bo zaupanje kmalo povzdignilo, in če bo treba, kaj denarja v ptujih deželah na posodo vzeti, se bo to posojilo potem lože dobilo; on nek tudi hoče, de naj bi se deželni in državni zbori kmalo vkup poklicali. Minister kupčije pa svetje, de naj bi se narodna banka, ki bankovce izdaja, drugač ustanovila in s to premembo denar v ptujih deželah na posodo vzela, kar se bo po vstanovitvi nove mutne (ali colne) zveze lože zgodilo; državni zbor se po njegovih mislih ne more pred vkup poklicati, preden niste deželni vstavi za Ogersko in Laško gotove in deželni zbori v družih kronovinah poklicani, kar se pa še le v nekterih mescih zgoditi zamore. — 18. grudna so perpeljali iz Ogerskiga na Dunaj veliko srebrá, iz kteriga se bo denar koval. — Na Ogerskim je začela goveja kuga znoviga strašno razsajati. — V jugoslovanskih časnikih se bere, de je vlada Serbske vojvodine in Temeškiga banata oestro zapovedala, de se imajo vse očitne vradniške opravila v serbskim jeziku opravljati; vradniki, ki bi drugač ravnali, bi s tem pokazali, de niso pripravni za cesarsko službo, in se bojo odstavili. — 23. dan grudna je bila na Dunaji v gledišu Jožefoviga mesta v prid Weldnove zakladnije česka igra. — Na 4 kose raztergani goldinarski bankovci (flike) še veljajo.

Nova knjiga.

Naučenje slovenskiga jezika sosebno sodijskim vradnikam polajšati, je spisal g. J. Navratil, slavno znani vrednik „Vedeža,“ v nemškim jeziku slovensko slovnico, ki je pod naslovom:

„Kurze Sprachlehre mit einer möglichst vollständigen Rechtschreibung der slovenischen Sprache, einem praktischen Anhang, enthaltend verschiedene Formulare und ein deutsch-slovenisches und slovenisch-deutsches Wörterbuch der nothwendigsten Kunstausdrücke aus der Straf-Pr. O. vorzüglich für Gerichtsbeamte“ — te dni na svitlo prišla v Blaznikovi tiskarnici v Ljubljani.

Gosp. Navratil je svoj namen: „hitriga Slovenca“ spisati, zraven tega pa g. vradnikam sosebno vstreči, v imenovani slovnici prav lepo dosegel. Cela slovnica obseže le 2 pòli, in vse je v nji tako umevno razloženo, de se v malo urah slovensko brati in pisati naučiš. Kar pa ti knjižici posebno prednost da, je njena doklada, v kteri se mnogi izgledi najdejo, kako naj se vradniške pisma po slovensko izdelujejo; na priliko: povabilo prič, pričetki zapisnikov ali protokolov, izpraševanje prič, povabila ali poklici, sodijske razsodbe, zatožbini spis, očitna obravnava i. t. d. Povèrh vsiga tega je še besednjak nemško-slovensk, in slovensko-nemšk navadnih vradniških besed pridjan — tako de v ti knjižici se zares vse najde, česar je vradniku za izučenje slov. jezika brez truda potreba.

Pa ne le vradnikam, temuč vsacimu, ki se hoče slovensko naglo brati in pisati naučiti, priporočimo to knjižico, ktera bi utegnila tudi takim županam dobro služiti, ki zraven slovenskiga tudi nemško umejo in se hočejo popolnoma naučiti v slovenskim jeziku kancelijske pisma izdelovati, kakor se pravim slovenskim županam spodobi.

Nadjamo se, de bojo te bukvice kmalo v rokah vsih pridnih vradnikov.

Cena te slovnice, ki se pri vsih knjigoprodajavcih dobí, je 30 krajc.

Cvetlični venec za novo léto.

Kar se redkokterikrat primeri, se je primerilo léto, namreč de smo že ob novim létu pod milim nebam lepo cveteče rastljine našli — v znamenje pri nas kaj prijetniga vremena brez snegá. Sledeče cvetlice smo našli v botaniškem vertu in na Ljubljanskim gradu: Rumene trobentice (stengellose Schlüsselblume, primula acaulis), belo- in rudeče cveteči teloh (schwarze und schwarzrothe Nieswurz, heleborus niger et atropubens), modri jetičnik (Buchsbaumblättriger Ehrenpreis, veronica Buxbaumi), marjetice (gem. Massliebe, bellis perennis), podbel belocveteči (weissblühende Pestwurz, petasiter albus) in več družih. Tudi beli zvončki že glavice izpod zemlje kažejo.

Kako dolgo pa se bomo tega miliga cvetja veselili — le Bog vé! Morebiti so danes, ko to berete, cvetlice že oterpnele. A. Fleisman.

Zastavica.

Kakó je neki to, de nekteri gospodje v ljudskih šolah otrokam slovenskiga rodú pravijo: kaj ne, čmu se boš slovensko učil, sej to takó že znaš! — vikši vradije pa, če se terja, naj bi se s slovenskim ljudstvom v njegovim domačim jeziku pisalo, pa pravijo: to ne more biti, ker gospodje vradniki (čeravno rojeni in izrejeni na Slovenskim) slovensko pisati ne znajo!

Kdor misli to zastavico (Räthsel) nar bolje vganiti, naj nam vganjko oznani.

Cena kruha in mesá v Ljubljani mesca prosenca.

Ker se na podlagi žitne cene poprejšnjiga mesca zamore za pričijoči mesec vagán (mecen) pšenice na 5 gold. 11 kraje. in 3 vinarje — reži na 3 gold. 56 kraje. in 1 vinar ceniti, mora po postavi v Ljubljani ta mesec vagati:

zemlja za 1 krajc. iz nar lepši bele moke 5 lotov in — kvintelca
 » » » » slabeji bele moke 7 » » — »
 hleb kruha iz nar lepši pšenične moke za
 1 groš 15 » » — »
 » » iz slabeji pšenične moke za 1
 groš 21 » » — »
 » » iz režene moke s četertinko
 pšenične zmešane za 1 groš 27 » » 2 »
 » » soršičniga za 1 groš . . . 30 » » — »

Govéjiga mesá brez doklade funt veljá 11 kraje.

Kdor se po ti ceni in vagi ne ravná in slabeji blago prodaja, bo po obstoječih postavah oestro kaznovan.

Ljublj. mestna gosposka.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	28. grudna		30. grudna	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik pšenice domače	2	25	2	37
1 » » banaške	—	—	2	30
1 » turšice	—	—	2	—
1 » soršice	2	2	2	15
1 » reží	—	—	2	8
1 » ječmena	—	—	—	—
1 » prosa	1	52	2	9
1 » ajde	1	51	1	55
1 » ovsa	—	—	1	6

V Krajnji: prešizi težki funt 10 kr. in pol, srednji 9, lahki 7 kr. Slanina (špeh) v bohich cent 26 gold. 40 kraje. do 28 gold.

Denarne naznanila.

Na Dunaji 30. grudna 1850.

Bankne akcije 1148 gl.	Esterhazijove	po 40 gl. 66 1/2 gl.
Metalčne	po 5 % 95 5/8 »	srečke
	» 4 1/2 » 82 1/16 »	Windišgre-
obligacije	» 4 » 74 3/8 »	cove srečke
	» 3 » 55 »	Akcije severne železnice
Bankne oblig.	» 2 1/2 » 49 1/2 »	» južne
	» 2 1/2 » 50 »	» Milanske
Po sojila od leta 1834 . . . 195 »	Cekini cesarski 100 gl. za	131 1/2 »
» » 1839 . . . 110 3/4 »	Sreberni denar 100 gl. za	128 1/2 »

Današnjemu listu je pridjan 1. dokladni list.